

Міністерство освіти і науки України
Національний університет водного господарства та
природокористування
Навчально-науковий інститут права
Кафедра правоохоронної діяльності та спеціальних
юридичних дисциплін

Програма
атестаційного екзамену для здобувачів вищої освіти першого
(бакалаврського) рівня за освітньо-професійною програмою
«Право» спеціальності 081 «Право» денної та заочної форми
навчання

Рекомендовано науково-
методичною
радою з якості ННІ права
Протокол №7 від 24.12.2024

Рівне - 2025

Програма атестаційного екзамену для здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня за освітньо-професійною програмою «Право» спеціальності 081 «Право» денної та заочної форми навчання. Рівне. НУВГП. 2025. 35 стор.

ОП на сайті університету: <https://ep3.nuwm.edu.ua/30683/>

Розробники програми атестаційного екзамену: Міщук І.В., к.ю.н., професор, завідувач кафедри конституційного права та галузевих дисциплін; Цимбалюк В.І., к.ю.н., професор кафедри правоохоронної діяльності та спеціальних юридичних дисциплін, директор ННП; Швець О.М., к.ю.н., доцент, в.о. завідувача кафедри правових природоохоронних дисциплін; Гришко В.І., к.пед.н., доцент, в.о. завідувача кафедри правоохоронної діяльності та спеціальних юридичних дисциплін.

Керівник (гарант) ОП: Міщук І.В., к.ю.н., професор, завідувач кафедри конституційного права та галузевих дисциплін

Програму атестаційного екзамену схвалено науково-методичною радою з якості ННП
Протокол № 7 від “24” грудня 2024 року

Голова науково-методичної ради з якості ННІ: Цимбалюк В.І., к.ю.н., професор

ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ

Програма атестаційного екзамену для здобувачів вищої освіти першого (бакалаврського) рівня за спеціальністю 081 «Право» денної та заочної форми навчання складена відповідно до стандарту вищої освіти за спеціальністю 081 «Право» галузі знань 08 «Право» для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти.

Атестаційний екзамен містить в собі атестаційні завдання, які дозволяють визначити рівень якості освітньої та професійної підготовки здобувачів вищої освіти.

Екзамен проводиться із використанням інформаційних технологій за участю представників Навчально-наукового центру незалежного оцінювання НУВГП.

Інформаційною базою формування засобів підсумкового контролю є змістові модулі навчальних дисциплін які виносяться на підсумкову державну атестацію.

Атестаційний екзамен містить в собі тестові завдання трьох рівнів складності набір яких в межах варіанту визначається комп'ютерною програмою в системі Moodle.

Загальна кількість питань становить 300, з яких 70% - питання першого рівня складності, 20% - другого рівня складності, 10% - питання третього рівня складності.

Метою проведення атестаційного екзамену є оцінка якості отриманих здобувачами освіти знань за час навчання на освітній програмі, а також закріплення набутих під час навчання компетентностей та результатів навчання:

Компетентності:

ІК - Здатність розв'язувати складні спеціалізовані задачі у галузі правничої діяльності.

ЗК1 - Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.

ЗК2 - Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.

ЗК3 - Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.

ЗК4 - Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.

ЗК6 - Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології.

ЗК7 - Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.

ЗК8 - Здатність бути критичним і самокритичним.

ЗК10 - Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).

ЗК11 - Здатність реалізувати свої права і обов'язки як члена суспільства; усвідомлення цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідності його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.

ЗК13 - Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя.

ЗК17 - Здатність до ініціативності, генерування нових ідей, адаптації та дій в нових ситуаціях.

ЗК19 - Здатність мобілізувати ресурси, організувати та планувати власну діяльність

ЗК20 - Вміння працювати з даними, володіти інформаційною грамотністю, комунікацією та взаємодією у цифровому суспільстві.

СК1 - Здатність застосовувати знання з основ теорії та філософії права, знання і розуміння структури правничої професії та її ролі у суспільстві.

СК2 - Здатність аналізувати ретроспективи розвитку правових явищ та процесів у контексті їх впливу на сучасну правову систему.

СК3 - Цінування та повага до гідності людини як найвищої соціальної цінності, розуміння її правової природи.

СК4 - Здатність застосовувати Конвенцію про захист прав людини та основоположних свобод, а також прецедентну практику

Європейського суду з прав людини.

СК5 - Здатність застосовувати норми та інститути міжнародного публічного права, а також міжнародного приватного права.

СК6- Здатність здійснювати порівняльний аналіз окремих правових інститутів права Європейського Союзу та Ради Європи і правової системи України.

СК7 - Здатність застосовувати норми та інститути права, щонайменше з таких галузей, як: конституційне право, адміністративне право і адміністративне процесуальне право, цивільне і цивільне процесуальне право, трудове право, кримінальне і кримінальне процесуальне право.

СК8 - Здатність застосовувати правові принципи та доктрини.

СК10 - Здатність використовувати різноманітні інформаційні джерела для повного та всебічного встановлення певних обставин.

СК11 - Здатність визначати належні та прийнятні для юридичного аналізу факти.

СК12 - Здатність аналізувати правові проблеми та обґрунтовувати правові позиції.

СК13 - Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ.

СК15 - Здатність до самостійної підготовки проєктів актів правозастосування.

СК16 - Здатність до логічного, критичного і системного аналізу документів, розуміння їх правового характеру і значення.

СК17 - Здатність аналізувати правові процеси і явища в історичному контексті.

СК18 - Здатність до складання процесуальних документів.

СК19 - Здатність до адаптації у професійному середовищі, вміння вирішувати складні професійні задачі, застосовуючи сучасні інформаційні технології.

Результати навчання

РН2 - Знати та розуміти міжнародні стандарти прав людини, положення Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а також практику Європейського суду з прав людини.

PH4 - Знати та розуміти основи права Європейського Союзу.

PH5 - Давати короткий правовий висновок щодо окремих фактичних обставин з достатньою обґрунтованістю.

PH6 - Оцінювати недоліки і переваги певних правових аргументів, аналізуючи відому проблему.

PH8 - Застосовувати інститути міжнародного публічного права, а також міжнародного приватного права.

PH13 - Знати та розуміти особливості реалізації та застосування норм матеріального і процесуального права.

PH14 - Використовувати статистичну інформацію, отриману з першоджерел та вторинних джерел для правничої діяльності.

PH15 - Вільно використовувати для правничої діяльності доступні інформаційні технології і бази даних.

PH16 - Використовувати комп'ютерні програмами, необхідні у правничій діяльності.

PH18 - Застосовувати в професійній діяльності основні сучасні правові доктрини, цінності та принципи функціонування національної правової системи.

PH19 - Пояснювати природу та зміст основних правових явищ і процесів.

PH20 - Виокремлювати і аналізувати юридично значущі факти і робити обґрунтовані правові висновки.

PH21 - Готувати проекти необхідних актів застосування права відповідно до правового висновку зробленого у різних правових ситуаціях.

PH22 - Надавати консультації щодо можливих способів захисту прав та інтересів клієнтів у різних правових ситуаціях.

PH23 - Застосовувати у професійній діяльності нормативно-правову базу захисту навколишнього середовища, особистості, зокрема прав особи на працю.

PH24 - Набуття практичних навичок із планування та управління власною діяльністю.

ПРОГРАМА КОМПЛЕКСНОГО АТЕСТАЦІЙНОГО ЕКЗАМЕНУ

Навчальна дисципліна “Теорія держави і права”

Місце теорії держави і права в системі юридичних наук. Функції теорії держави і права. Історія виникнення та становлення теорії держави і права як науки. Поняттєво-категоріальний апарат юриспруденії. Основні напрями розвитку науки теорії держави і права на сучасному етапі.

Основні закономірності виникнення держави. Особливості організації влади в первісному суспільстві. Основні теорії походження держави. Поняття та ознаки держави. Суверенітет держави. Функції держави. Сучасна держава: основні властивості. Трансформація функцій сучасної держави в умовах воєнного стану.

Поняття та значення форми держави. Форми державного правління: поняття і види. Форми державно-територіального устрою: поняття і види. Форми державного режиму: поняття та види. Поняття державної влади та її властивості. Державна влада. Поділ влади в державі на законодавчу, виконавчу та судову. Механізм держави: поняття, ознаки та структура. Реалізація теорії поділу влади в сучасних державах. Поняття системи «стримувань і противаг». Держава і місцеве самоврядування.

Громадянське суспільство: історія становлення, поняття та структура. Співвідношення громадянського суспільства і держави. Громадянське суспільство в умовах війни. Демократія: поняття, принципи і форми. Співвідношення держави і права. Правова держава: ідея, основні характеристики. Основні характеристики соціальної держави. Держава та людина. Права людини: поняття, види, покоління прав людини. Основні теорії походження права. Типи праворозуміння. Сутність, функції та цінність права. Об'єктивне і суб'єктивне право. Принципи права: поняття та

класифікація. Право позитивне та природне. Право в системі соціального регулювання.

Поняття, ознаки та структурні елементи системи права. Галузь права: поняття, критерії розмежування. Характеристика основних галузей права. Публічне і приватне право. Матеріальне і процесуальне право. Інститут права. Норма права: поняття, ознаки, класифікація. Структура норми права: гіпотеза, диспозиція, санкція. Система законодавства: поняття, основні риси та структура.

Джерело права та форма права: співвідношення понять. Нормативно-правовий акт: поняття, ознаки. Дія нормативно-правових актів в часі, просторі та за колом осіб. Система законодавства та її співвідношення з системою права. Право та закон: співвідношення понять. Систематизація нормативно-правових актів (законодавства): поняття, принципи, форми. Правовий звичай. Правовий прецедент. Нормативний договір. Релігійний текст та юридична доктрина як форми права.

Правотворчість: поняття, ознаки, функції, принципи. Тлумачення правових норм: поняття та види. Реалізація права: поняття, ознаки, форми. Правозастосування: поняття, ознаки, функції. Прогалини та правові колізії.

Правові відносини: поняття, ознаки, види. Структура правовідносин. Юридичні факти. Види юридичних фактів за правовими наслідками: правостворюючі, правозмінюючі, правоприпиняючі. Правомірна поведінка. Правопорушення: ознаки і види. Склад правопорушення. Юридична відповідальність в системі соціальної відповідальності. Види юридичної відповідальності. Правосвідомість і правова культура. Законність і правопорядок.

Національна правова система. Типологія права та національних правових систем. Прецедентний тип правових систем. Нормативно-актний тип правових систем. Звичаєво-традиційний тип правових систем. Правова система України. Міжнародна правова система. Процеси глобалізації, їх вплив

на розвиток правових систем сучасності. Основні тенденції розвитку та взаємовпливу правових систем.

Навчальна дисципліна “Адміністративне право”

Основоположні категорії адміністративного права. Предмет адміністративного права. Відносини, що складають предмет адміністративного права. Відмежування адміністративного права від інших галузей. Система адміністративного права. Принципи адміністративного права. Джерела адміністративного права.

Поняття та система суб'єктів адміністративного права. Поняття та система суб'єктів публічного адміністрування та їх правовий статус. Приватна особа в системі суб'єктів адміністративного права. Особливості неурядової організації як суб'єкта адміністративного права. Засади правового статусу окремих видів неурядових організацій.

Сутність інструментів публічного адміністрування. Види інструментів публічного адміністрування. Нормативний акт як інструмент публічного адміністрування. Адміністративний акт як інструмент публічного адміністрування. Адміністративний договір як інструмент публічного адміністрування. План як інструмент публічного адміністрування. Фактична дія як інструмент публічного адміністрування. Адміністративний розсуд у публічному адмініструванні. Електронне врядування.

Поняття, ознаки та види адміністративних послуг. Види адміністративних послуг. Суб'єкти відносин щодо надання адміністративних послуг (суб'єкти звернення, суб'єкти надання адміністративних послуг, центри надання адміністративних послуг). Порядок надання адміністративних послуг. Стадії надання адміністративних послуг.

Поняття та ознаки адміністративної процедури, її значення у публічному адмініструванні. Правове регулювання адміністративної процедури. Принципи адміністративної процедури. Принцип верховенства права. Законність. Рівність учасників адміністративної процедури перед законом.

Використання повноважень з належною метою. Обґрунтованість та визначеність. Безсторонність (неупередженість) адміністративного органу. Добросовісність і розсудливість. Пропорційність. Відкритість. Своєчасність і розумний строк. Ефективність. Презумпція правомірності дій та вимог особи. Офіційність. Гарантування права особи на участь в адміністративному провадженні. Гарантування ефективних засобів правового захисту. Види адміністративних процедур. Учасники адміністративної процедури. Стадії адміністративної процедури. Адміністративні провадження.

Інструменти захисту прав приватних осіб у сфері публічного адміністрування. Адміністративне оскарження. Перегляд рішення суб'єктом публічного адміністрування, який його ухвалив; за ініціативою особи; захист особи з ініціативи суб'єкта публічного адміністрування; відшкодування шкоди суб'єктом публічного адміністрування; адміністративна юстиція.

Правове регулювання публічної служби. Поняття та види публічної служби. Поняття і сутність служби в органах місцевого самоврядування. Правовий статус державного службовця. Посади державної служби та їх категорії. Права і обов'язки державних службовців. Проходження державної служби. Правовий статус службовця в органі місцевого самоврядування. Права і обов'язки службовця в органі місцевого самоврядування. Посади в органах місцевого самоврядування та їх категорії. Проходження служби в органах місцевого самоврядування. Запобігання корупційним проявам у публічній службі.

Адміністративна відповідальність як вид юридичної відповідальності. Принципи адміністративної відповідальності. Поняття та ознаки адміністративного правопорушення. Юридичний склад адміністративного правопорушення (об'єкт, суб'єкт, об'єктивна сторона, суб'єктивна сторона). Особливості юридичного складу адміністративного проступку, зафіксованого в автоматичному

режимі. Види юридичних складів адміністративного правопорушення. Поняття та види адміністративних стягнень. Загальні правила накладення адміністративних стягнень. Заходи впливу, що застосовуються до неповнолітніх осіб за вчинення адміністративних проступків. Провадження у справі про адміністративні правопорушення: поняття та особливості. Стадії провадження у справах про адміністративні правопорушення. Заходи забезпечення провадження у справах про адміністративні правопорушення.

Навчальна дисципліна “Адміністративне судочинство”

Адміністративна юстиція. Поняття, зміст, завдання і значення. Співвідношення адміністративної юстиції та адміністративного судочинства. Особливості адміністративної юстиції. Світові моделі організації адміністративної юстиції. Поняття адміністративного судочинства. Предмет, метод адміністративного судочинства. Джерела права (матеріального та процесуального), які застосовує адміністративний суд. Структура системи адміністративних судів України. Завдання адміністративного судочинства. Історія адміністративного процесу. Особливості адміністративного судочинства. Принципи адміністративного судочинства. Міжнародний досвід організації адміністративного судочинства.

Форми адміністративного судочинства (загальне і спрощене), відмінності між ними. Зв'язок адміністративного судочинства з іншими галузями права. Структура адміністративного процесу. Поняття предмету адміністративної юрисдикції та її межі. Проблеми визначення специфіки публічно-правового спору. Особливості розмежування приватно-правових та публічно-правових спорів. Практика визначення осіб, які відносяться до «суб'єктів владних повноважень». Правила предметної, інстанційної та територіальної юрисдикції, наслідки їх недотримання (порушення). Розмежування компетенції

адміністративних і господарських судів у спорах за участю суб'єкта владних повноважень. Розмежування компетенції загальних та адміністративних судів стосовно справ про притягнення до адміністративної відповідальності.

Визначення складу суду. Єдина судова інформаційно-комунікаційна система. Особливості розподілу судових справ. Одноосібний розгляд. Колегіальний розгляд. Колегія суддів. Порядок вирішення питань колегією суддів. Незмінність складу суду. Передача справ іншому судді, колегії суддів. Розгляд заяви про перегляд судового рішення за нововиявленими обставинами. Підстави для відводу (самовідводу) судді. Недопустимість повторної участі судді в розгляді адміністративної справи. Підстави для відводу (самовідводу) секретаря судового засідання, експерта, спеціаліста, перекладача. Заява про відвід (самовідвід). Порядок вирішення заявленого відводу та самовідводу. Наслідки відводу (самовідводу) судді.

Сторони у судовому адміністративному процесі. Адміністративна процесуальна право- і дієздатність. Проблеми визначення належності сторони у справі. Процесуальний статус третіх осіб. Процесуальне правонаступництво. Процесуальні права органів та осіб, яким законом надано право звертатися до суду в інтересах інших осіб. Представники як учасники судового процесу. Особи, які можуть бути представниками. Особи, які не можуть бути представниками. Документи, що підтверджують повноваження представників. Повноваження представника в суді. Інші учасники адміністративного судового процесу: помічник судді, секретар судового засідання, судовий розпорядник, свідок, експерт, експерт з питань права, перекладач, спеціаліст. Характеристика адміністративно-процесуального статусу осіб, які беруть участь у справі.

Процесуальні строки. Поняття та значення процесуальних строків. Строк звернення до адміністративного суду. Поновлення та продовження процесуальних строків,

обчислення процесуального строку Судові витрати. Заходи процесуального примусу. Підстави і порядок застосування заходів процесуального примусу. Види заходів процесуального примусу.

Право на звернення з адміністративним позовом та способи судового захисту. Строк звернення з адміністративним позовом, наслідки його пропущення. Зміст і оформлення позовної заяви. Позовна заява та документи, що до неї додаються. Забезпечення адміністративного позову. Відзив. Відповідь на відзив. Заперечення. Пояснення третьої особи щодо позову або відзиву. Зустрічний позов в адміністративному судочинстві.

Відкриття провадження у справі. Відмова у відкритті провадження в адміністративній справі. Об'єднання і роз'єднання позовів. Підготовче провадження. Врегулювання спору за участю судді. Відмова від позову та визнання позову. Примирення сторін. Розгляд справи по суті. Судове засідання. Обов'язки осіб, присутніх у залі судового засідання. Порядок розгляду справи по суті. З'ясування обставин справи та дослідження доказів. Судові дебати та ухвалення рішення. Фіксування судового засідання технічними засобами. Ведення протоколу судового засідання. Судові рішення, які приймаються адміністративними судами першої інстанції. Зупинення і закриття провадження у справі. Залишення позову без розгляду.

Поняття доказів. Засоби доказування. Предмет доказування. Обов'язок доказування. Показання свідка. Пояснення сторін, третіх осіб та їхніх представників. Письмові докази. Речові докази та особливості їх зберігання. Електронні докази. Висновок експерта. Судове доручення щодо збирання доказів. Судове доручення про надання правової допомоги. Підстави звільнення від доказування. Подання, витребування та забезпечення доказів. Дослідження та оцінка доказів.

Суд апеляційної інстанції. Право на апеляційне оскарження. Строк на апеляційне оскарження. Форма та зміст апеляційної скарги. Залишення апеляційної скарги без руху. Повернення апеляційної скарги судом апеляційної інстанції. Відкриття апеляційного провадження. Відзив на апеляційну скаргу. Закриття апеляційного провадження. Межі перегляду справи апеляційним судом. Апеляційний розгляд справи у судовому засіданні. Судові рішення, які можуть прийматись апеляційним судом за результатами перегляду справи в апеляційному порядку. Суд касаційної інстанції. Право на касаційне оскарження. Строк на касаційне оскарження. Форма та зміст касаційної скарги. Залишення касаційної скарги без руху. Повернення касаційної скарги. Відкриття касаційного провадження. Відзив на касаційну скаргу. Закриття касаційного провадження. Межі перегляду судом касаційної інстанції. Касаційний розгляд справи у судовому засіданні. Підстави для передачі справи на розгляд палати, об'єднаної палати або Великої Палати Верховного Суду.

Категорії справ щодо яких встановлено особливий порядок здійснення адміністративного судочинства. Особливості провадження у справах щодо оскарження нормативно-правових актів органів державної влади і інших суб'єктів владних повноважень. Особливості провадження у справах щодо оскарження нормативно-правових актів органів виконавчої влади, Верховної Ради Автономної Республіки Крим, органів місцевого самоврядування та інших суб'єктів владних повноважень. Особливості провадження у справах щодо оскарження актів, дій чи бездіяльності Верховної Ради України, Президента України, Вищої ради правосуддя, Вищої кваліфікаційної комісії суддів України, Кваліфікаційно-дисциплінарної комісії прокурорів. Особливості провадження у справах щодо оскарження рішень, дій або бездіяльності виборчих комісій, комісій з референдуму, членів цих комісій. Особливості провадження у справах з приводу рішень, дій чи бездіяльності суб'єктів владних повноважень щодо

притягнення до адміністративної відповідальності. Особливості провадження у справах з приводу рішень, дій або бездіяльності органу державної виконавчої служби, приватного виконавця.

Судові рішення, які виконуються негайно. Звернення судових рішень в адміністративних справах до виконання. виправлення помилки у виконавчому документі та визнання його таким, що не підлягає виконанню. Зупинення виконання судового рішення. Поновлення пропущеного строку для пред'явлення виконавчого листа до виконання. Примирення сторін у процесі виконання. Відстрочення і розстрочення виконання, зміна чи встановлення способу і порядку виконання судового рішення. Судовий контроль за виконанням судових рішень в адміністративних справах.

Навчальна дисципліна “Цивільне право”

Співвідношення публічного та приватного права. Цивільне право, як приватне право. Предмет цивільно-правового регулювання. Майнові відносини, які регулюються цивільним правом. Особисті немайнові відносини, які регулюються цивільним правом. Поняття цивільного законодавства. Система цивільного законодавства. Кодифікація та інші форми систематизації цивільного законодавства. Дія цивільного законодавства у часі. Зворотня сила цивільного закону. Дія цивільного законодавства у просторі та по колу осіб. Тлумачення цивільно-правових норм. Застосування цивільного законодавства по аналогії.

Поняття, особливості та загальна характеристика правовідносин. Загальна характеристика елементів цивільно-правових відносин. Суб'єкти цивільно-правових відносин. Об'єкти цивільно-правових відносин. Зміст цивільно-правових відносин. Класифікація цивільних правовідносин.

Поняття цивільної правосуб'єктності. Фізична особа (громадянин) як суб'єкт цивільного права. Поняття правоздатності фізичних осіб. Співвідношення цивільної

правоздатності і суб'єктивних цивільних прав. Ім'я фізичної особи як основний засіб індивідуалізації. Місце проживання фізичної особи та його юридичне значення.

Поняття та види дієздатності фізичних осіб. Обмеження дієздатності фізичної особи: підстави, порядок та правові наслідки. Визнання фізичної особи недієздатною: підстави, порядок та правові наслідки. Порядок, умови та правові наслідки визнання особи безвісно відсутньою та оголошення померлою.

Поняття, ознаки та види юридичних осіб. Поняття і види правосуб'єктності юридичних осіб. Індивідуалізація юридичних осіб, її способи та цивільно-правове значення. Цивільно-правовий статус філій та представництв юридичної особи. Порядок і способи утворення юридичних осіб. Установчі документи юридичної особи. Державна реєстрація юридичної особи та її правове значення. Припинення діяльності юридичної особи. Порядок ліквідації юридичної особи. Банкрутство юридичної особи – суб'єкта підприємницької діяльності. Реорганізація юридичної особи. Способи реорганізації.

Види юридичних осіб. Підприємства Установи. Господарські товариства. Кооперативи. Об'єднання юридичних осіб. Об'єднання громадян.

Поняття, зміст та особливості цивільної правосуб'єктності держави. Випадки участі держави в цивільних правовідносинах. Україна та інші держави як учасники цивільних правовідносин. Інші публічно-правові утворення як учасники цивільних правовідносин.

Поняття і види об'єктів цивільних правовідносин. Поняття речей та їх ознаки. Класифікація речей та її правове значення. Поняття майна. Гроші та валютні цінності як об'єкти цивільних правовідносин. Поняття та основні види цінних паперів. Єдиний майновий комплекс підприємства як об'єкт правовідносин. Послуги та інші дії як об'єкти цивільних правовідносин. Результати творчої діяльності як

об'єкти цивільних правовідносин. Особисті немайнові блага як об'єкти цивільних правовідносин.

Поняття та правова природа правочину. Види правочинів. Умови дійсності правочинів. Форма правочину. Сторони в правочині. Зміст правочину. Єдність (відповідність) волі і волевиявлення сторін правочину.

Поняття недійсного правочину. Правові наслідки недійсності правочину. Нікчемні та оспорювані правочини. Фіктивні та удавані правочини. Правові наслідки недійсності окремої частини правочину.

Поняття представництва та сфера його застосування. Види представництва. Повноваження представника. Представництво без повноважень та з перевищенням повноважень. Довіреність. Форма та зміст довіреності. Види довіреності. Наслідки припинення та недійсності довіреності.

Поняття та види строків в цивільному праві. Строки та терміни. Строки здійснення цивільних прав. Строки виконання цивільних обов'язків. Поняття та значення строку позовної давності. Види строків позовної давності. Початок перебігу строку позовної давності. Зупинення, переривання та поновлення строків позовної давності. Наслідки спливу позовної давності. Вимоги, на які позовна давність не поширюється.

Поняття здійснення суб'єктивного цивільного права. Поняття виконання суб'єктивного цивільного обов'язку. Поняття і зміст суб'єктивного права на захист. Способи захисту цивільних прав. Виконання цивільних обов'язків. Забезпечення виконання цивільних обов'язків. Система державних органів, які здійснюють захист цивільних прав.

Поняття та види особистих немайнових прав, що забезпечують природне існування фізичної особи. Право на життя як невід'ємне право фізичної особи. Право на охорону здоров'я та на медичну допомогу: їх забезпечення та реалізація. Зміст та забезпечення права на свободу та особисту недоторканість. Правова характеристика інших особистих

немайнових прав, що забезпечують природне існування фізичної особи (право на сім'ю, на опіку або піклування, на безпечне для життя та здоров'я довкілля). Поняття та види особистих немайнових прав, що забезпечують соціальне буття фізичної особи. Право на інформацію. Охорона інтересів фізичної особи при проведенні фото -, кіно -, теле - та відеозйомок. Інші особисті немайнові права, що забезпечують соціальне буття фізичної особи.

Власність і право власності: співвідношення. Зміст права власності. Форми і види права власності за законодавством України. Підстави виникнення та припинення права власності та інших речових прав. Момент виникнення права власності у набувача майна за договором. Юридичні гарантії здійснення права власності. Реєстрація речових прав: порядок та правове значення

Поняття та ознаки права приватної власності. Місце приватної власності серед інших форм власності. Особливості підстав виникнення і припинення права приватної власності фізичних осіб. Суб'єкти права приватної власності фізичних осіб. Об'єкти права приватної власності фізичних осіб.

Поняття та ознаки права державної власності. Суб'єкти права державної власності. Об'єкти права загальнодержавної та республіканської (Республіки Крим) власності. Здійснення права державної власності. Правовий режим майна державного підприємства та державної установи. Поняття та особливості права комунальної власності. Суб'єкти права комунальної власності. Об'єкти права комунальної власності. Зміст права комунальної власності. Здійснення права комунальної власності.

Поняття права спільної власності та її види. Поняття спільної часткової власності. Право спільної сумісної власності. Право спільної власності подружжя. Поняття та види обмежених речових прав. Загальна характеристика володіння чужим майном. Поняття та види сервітутів. Земельні сервітути. Особисті сервітути. Припинення

сервітутів. Право користування чужою землею для сільськогосподарських потреб (емфітевзис). Право користування чужою землею для забудови (суперфіцій).

Поняття та основні цивільно-правові способи захисту права власності. Витребування майна з чужого незаконного володіння (віндикаційний позов). Захист прав власника від порушень, не поєднаних з позбавленням володіння (негаторний позов). Захист прав володільця, який не є власником. Позов про виключення майна з опису (звільнення майна з-під арешту). Позов про визнання права власності. Випадки позбавлення права власності. Відповідальність державних органів за видання актів, які порушують права власників. Відповідальність за неправомірне втручання у здійснення власниками своїх повноважень.

Поняття права інтелектуальної власності. Співвідношення права інтелектуальної власності та права власності. Об'єкти права інтелектуальної власності. Первісні та похідні суб'єкти права інтелектуальної власності. Система права інтелектуальної власності. Захист права інтелектуальної власності судом.

Поняття та система зобов'язального права. Поняття та основні риси цивільно-правового зобов'язання. Підстави виникнення цивільно-правових зобов'язань. Суб'єкти цивільно-правового зобов'язання. Заміна кредитора у цивільно-правовому зобов'язанні. Об'єкти цивільно-правового зобов'язання. Види цивільно-правових зобов'язань.

Поняття та принципи виконання зобов'язання. Суб'єкти виконання зобов'язання. Поняття та загальна характеристика способів забезпечення виконання зобов'язань. Види способів забезпечення виконання зобов'язань. Поняття та значення неустойки. Види неустойки. Поняття та загальна характеристика завдатку. Відмежування завдатку від авансу. Функції завдатку. Поняття поруки. Особливості відповідальності поручителя. Поняття та загальна характеристика гарантії. Відмежування гарантії від поруки.

Поняття, функції та сфера застосування застави. Види застави. Порядок звернення стягнення на предмет застави.

Поняття та особливості цивільно-правової відповідальності. Функції цивільно-правової відповідальності. Форми та види цивільно-правової відповідальності. Особливості цивільно-правової відповідальності за невиконання або неналежне виконання грошових зобов'язань. Загальні та спеціальні умови цивільно-правової відповідальності. Поняття та форми вини в цивільному праві. Випадки відповідальності без вини в цивільному праві та їх обґрунтування. Підстави звільнення особи від цивільно-правової відповідальності. Поняття припинення зобов'язання та способів припинення зобов'язання. Припинення зобов'язання зарахуванням: поняття та основні умови. Домовленість сторін як спосіб припинення зобов'язання. Види домовленості (новація, відступне, прощення боргу). Неможливість виконання як спосіб припинення зобов'язання. Припинення зобов'язання поєднанням боржника та кредитора в одній особі. Випадки припинення зобов'язання смертю фізичної особи. Припинення зобов'язання ліквідацією юридичної особи.

Поняття та функції цивільно-правового договору. Види цивільно-правових договорів. Нові договірні конструкції в Цивільному кодексі України (публічний договір, попередній договір, договір приєднання, договір на користь третьої особи). Зміст договору як юридичного факту. Види умов договору. Стадії укладення цивільно-правового договору. Поняття та ознаки оферти. Юридична дія оферти. Поняття та ознаки акцепту. Форма цивільно-правового договору. Момент укладення цивільно-правового договору. Зміна та розірвання цивільно-правового договору: підстави та правові наслідки

Поняття та загальна характеристика договору купівлі-продажу.

Договір роздрібної купівлі продажу. Договір найму-продажу. Договір купівлі-продажу на біржі. Договір поставки.

Поняття та ознаки договору дарування.

Поняття договору ренти. Поняття та ознаки договору довічного утримання (догляду). Форма договору довічного утримання (догляду). Сторони договору довічного утримання (догляду).

Поняття та загальна характеристика договору майнового найму (оренди).

Поняття договору найму житлового приміщення.

Поняття та ознаки договору підряду. Відмежування його від трудового договору, договору поставки та договорів з надання послуг. Види договорів підряду.

Поняття та правова природа договору про надання послуг. Види договорів про надання послуг.

Договір зберігання: поняття, юридична природа, місце серед інших договірних зобов'язань.

Правова природа договору доручення. Сторони, форма і зміст договору доручення. Співвідношення договору доручення і довіреності. Зміст доручення та умови його виконання.

Поняття договору управління майном.

Загальна характеристика недоговірних зобов'язань із правомірних дій. Публічна обіцянка винагороди.

Поняття та загальна характеристика зобов'язання із завдання шкоди. Суб'єкти та об'єкт зобов'язання із завдання шкоди. Право регресу до винної особи. Регресні вимоги та їх види. Цивільно-правова відповідальність за завдання шкоди.

Навчальна дисципліна “Цивільний процес”

Поняття цивільного процесуального права. Завдання цивільного процесуального права. Предмет регулювання цивільного процесуального права. Цивільна процесуальна форма: основні ознаки та значення. Основні функції цивільного процесуального права. Поняття та види цивільної юрисдикції. Система джерел цивільного процесуального права України. Міжнародні договори та рішення Європейського

суду з прав людини як джерела цивільного процесуального права.

Поняття цивільної юрисдикції. Види цивільної юрисдикції: загальна та спеціальна. Судова юрисдикція: сутність та критерії визначення. Предметна (матеріальна) юрисдикція. Територіальна (місцева) юрисдикція: поняття та види. Альтернативна юрисдикція та її застосування у цивільному процесі. Імунітет від юрисдикції: випадки застосування. Передача справи з одного суду до іншого: підстави та порядок.

Поняття суб'єктів цивільного процесу. Суд як основний суб'єкт цивільного процесу. Сторони цивільного процесу: позивач і відповідач. Треті особи у цивільному процесі. Представники сторін. Прокурор та органи державної влади як учасники цивільного процесу. Інші учасники цивільного процесу: свідки, експерти, перекладачі.

Поняття представництва у цивільному процесі. Правова основа представництва у цивільному процесі. Мета та значення представництва у цивільних справах. Види представництва: добровільне та законне. Повноваження представника у цивільному процесі. Порядок оформлення та підтвердження повноважень представника. Випадки, коли представництво не допускається. Право адвокатів на представництво у суді. Відповідальність представників за неналежне виконання своїх обов'язків. Припинення представництва у цивільному процесі.

Поняття процесуальних прав та обов'язків сторін. Права позивача у цивільному процесі. Права відповідача у цивільному процесі. Загальні процесуальні права сторін. Процесуальні обов'язки сторін. Зловживання процесуальними правами та його наслідки. Захист прав сторін у цивільному судочинстві.

Поняття та значення принципів цивільного судочинства.

Поняття позову у цивільному процесі. Право на позов та його значення. Елементи позову: предмет, підстава, зміст.

Види позовів у цивільному судочинстві. Об'єднання та роз'єднання позовних вимог. Умови пред'явлення позову та процесуальні наслідки.

Поняття пред'явлення позову. Позовна заява: вимоги до форми та змісту. Документи, що додаються до позовної заяви. Вимоги до оформлення позовної заяви. Реєстрація позовної заяви у суді. Порядок вирішення питання про відкриття провадження. Підстави для повернення позовної заяви. Постанова суду про відкриття провадження у справі. Наслідки відкриття провадження. Особливості провадження в окремих категоріях цивільних справ.

Поняття процесуальних документів у цивільному процесі. Позовна заява: вимоги до форми та змісту. Заперечення проти позову: структура та значення. Клопотання: види та порядок подання. Вимоги до оформлення процесуальних документів. Процесуальні строки для подання документів. Виправлення недоліків у процесуальних документах.

Поняття доказів у цивільному процесі. Види доказів: речові, письмові, усні, електронні. Джерела доказів та їх значення. Принципи доказування у цивільному процесі. Обов'язок доказування: розподіл між сторонами. Поняття належності та допустимості доказів. Предмет доказування у цивільній справі.

Поняття забезпечення позову та його значення. Підстави для забезпечення позову. Види заходів забезпечення позову.

Поняття судових витрат у цивільному процесі. Судовий збір: поняття, розмір та порядок сплати. Пільги щодо сплати судового збору. Витрати на правову допомогу: види та порядок відшкодування. Витрати, пов'язані з викликом свідків, експертів та інших учасників процесу. Розподіл судових витрат між сторонами. Порядок стягнення судових витрат після ухвалення рішення.

Навчальна дисципліна “Господарське право”

Поняття господарського права України. Методи господарського права України. Принципи господарського права України. Поняття, ознаки та види господарської діяльності. Заборони та обмеження на здійснення підприємницької діяльності. Поняття, ознаки та зміст господарських відносин. Розмежування господарських відносин з іншими видами відносин. Основні засади (принципи) правового регулювання господарських відносин та їх значення в механізмі господарсько-правового регулювання.

Поняття господарського законодавства та його особливості. Поняття і види актів господарського законодавства. Регуляторні акти: поняття, види та особливості. Конституція України, як джерело господарського права. Закони України, як джерела господарського права. Умови прийняття Господарського кодексу України. Підзаконні нормативні акти, як джерела господарського права. Роль судової практики в удосконаленні господарського законодавства.

Поняття, ознаки та класифікація суб'єктів господарювання. Правові підстави утворення суб'єктів господарювання. Припинення (ліквідація та реорганізація) суб'єктів господарювання. Управління господарською організацією, система органів, порядок формування, компетенція. Господарські організації. Підприємство та його різновиди. Характеристика та правовий статус державних та комунальних унітарних підприємств. Підприємства колективної власності. Приватні підприємства. Фізичні особи — суб'єкти підприємницької діяльності. Види організаційно-правових форм суб'єктів господарювання.

Правовий режим майна суб'єктів господарювання: право власності, право господарського відання, право оперативного управління та інші. Майно суб'єктів господарювання та джерела його формування. Майновий стан та облік майна

суб'єктів господарювання. Оцінка майна та майнових прав. Використання у господарській діяльності прав інтелектуальної власності.

Визначення та предмет корпоративного права, його місце в системі права України. Поняття та правові ознаки господарських товариств як корпоративних підприємств. Класифікація господарських товариств. Особливості правового статусу акціонерного товариства (у порівнянні з іншими формами господарських товариств). Правовий статус товариств з обмеженою та додатковою відповідальністю. Особливості правового статусу повного та командитного товариств.

Поняття господарського зобов'язання. Підстави виникнення та припинення господарських зобов'язань. Види господарських зобов'язань. Загальні умови виконання господарських зобов'язань. Передоручення виконання майново-господарських зобов'язань; передача (делегування) прав/повноважень за організаційно-господарськими зобов'язаннями. Поняття господарського договору. Характер співвідношення господарського зобов'язання та господарського договору. Класифікація господарських договорів. Істотні умови господарських договорів. Поняття та специфіка захисного застереження. Поняття та особливості публічного, попереднього договорів, договору приєднання та генерального договору у сфері господарювання. Загальний порядок укладення господарських договорів. Повноваження на укладення договорів від імені юридичної особи. Нотаріальне посвідчення та державна реєстрація договорів. Укладення договорів у мережі Інтернет, на публічних торгах (аукціонах), за конкурсом, за державним замовленням, на біржах, виставках та ярмарках, за рішенням суду. Порядок зміни та розірвання господарських договорів. Недійсність господарських договорів: підстави та наслідки.

Поняття та принципи відповідальності в господарському праві. Види господарсько-правової відповідальності. Функції

господарсько-правової відповідальності та її підстави. Поняття та види санкцій. Штрафні санкції за порушення господарських зобов'язань. Відшкодування збитків, завданих невиконанням (неналежним виконанням) господарського договору. Оперативно-господарські санкції та порядок їх застосування. Види адміністративно-господарських санкцій.

Економічна політика держави та її напрями. Форми реалізації державної економічної політики. Поняття та значення державного регулювання економіки. Засоби державного регулювання господарської діяльності. Ліцензування господарської діяльності. Технічне регулювання у сфері господарювання. Технічні регламенти та підтвердження відповідності. Правове регулювання цін і тарифів, їх види, порядок встановлення, відповідальність. Правове регулювання стимулювання господарської діяльності: пільги, дотації, компенсації, субсидії. Державна підтримка малого підприємництва. Нагляд (контроль) за здійсненням господарської діяльності.

Поняття та види фінансових послуг. Поняття ринків фінансових послуг. Поняття фінансової операції та її ознаки. Коло суб'єктів, які мають право надавати фінансові послуги. Реєстрація та ліцензування діяльності фінансових установ. Суміщення надання певних видів фінансових послуг. Поняття банківської системи України, її структура. Система банківських операцій (послуг), їх регулювання. Банківські рахунки та їх види. Порядок відкриття та закриття банківських рахунків, права і обов'язки сторін по договору банківського рахунку. Кредитні операції банків. Види банківського кредиту (банківської позики). Депозитні операції банків. Інші операції банків.

Поняття страхової діяльності. Суб'єкти ринку страхових послуг. Правове регулювання страхової діяльності в Україні. Контроль та нагляд за здійсненням страхової діяльності. Компетенція уповноважених органів у сфері нагляду за здійсненням страхової діяльності.

Навчальна дисципліна “Господарський процес”

Історія торговельної та господарської юрисдикції як передумова сучасної спеціалізації господарських судів. Система господарських судів України та зарубіжних країн. Поняття, предмет і метод господарського процесуального права. Джерела господарського процесуального права. Зміст принципів господарського процесуального права.

Поняття та види господарської юрисдикції. Предметна та суб'єктна юрисдикція господарських судів. Інстанційна юрисдикція. Територіальна юрисдикція (підсудність). Визначення складу господарського суду. Відводи.

Склад учасників справи. Процесуальна права та обов'язки учасників справи. Зловживання процесуальними правами. Сторони як учасники судового процесу, їхні спеціальні права та обов'язки. Треті особи як судового процесу. Представники сторін і третіх осіб як учасники судового процесу. Прокурор як учасник судового процесу. Експерт як учасник судового процесу. Експерт з питань права як учасник судового процесу. Перекладач як учасник судового процесу. Посадові особи й інші працівники підприємств, установ, організацій, державних та інших органів як учасники судового процесу.

Основні положення про докази. Види та класифікація доказів. Показання свідків. Письмові докази. Речові докази. Електронні докази. Висновок експерта. Висновок експерта у галузі права. Способи забезпечення доказів. Властивості доказів. Розуміння належності, допустимості, достатності та достовірності доказів.

Основні положення про процесуальні строки. Поновлення пропущених процесуальних строків. Повідомлення і виклики господарського суду учасникам справи. Офіційне оприлюднення оголошень у справах певних категорій.

Поняття та види судових витрат. Судовий збір. Витрати, пов'язані із розглядом справи. Розподіл судових витрат у господарському судочинстві. Правові підстави застосування заходів процесуального примусу. Види заходів процесуального примусу. Функції судових витрат в господарському процесі. Судові витрати як складова доступності правосуддя.

Поняття та розуміння заходів процесуального примусу. Правові підстави застосування заходів процесуального примусу. Види заходів процесуального примусу.

Письмові заяви учасників справи. Заяви по суті справи. Форма та зміст позовної заяви. Заяви з процесуальних питань. Правові підстави та порядок забезпечення позову. Вимоги до порядку подання заяви про забезпечення позову. Правова природа заходів зустрічного забезпечення позову. Відкриття провадження у справі. Процесуальний порядок пред'явлення позову. Підстави відкриття провадження у справі. Залишення позовної заяви без руху. Повернення позовної заяви. Відмова у відкритті провадження у справі. Підготовче провадження. Основі засади підготовчого провадження у господарській справі. Судові рішення у підготовчому провадженні. Врегулювання господарського спору за участю судді. Правові підстави врегулювання спору за участю судді. Припинення врегулювання спору за участю судді. Відмова позивача від позову. Мирова угода. Відмова позивача від позову та визнання позову відповідачем. Мирова угода.

Розгляд господарської справи. Сутність та значення розгляду справи по суті. Завдання та строки розгляду справи по суті. Відкриття розгляду справи по суті. З'ясування обставин справи та дослідження доказів. Судові дебати та ухвалення рішення. Фіксування судового процесу. Порядок фіксування судового засідання технічними засобами. Правові засади фіксування судового засідання. Залишення позову без розгляду. Зупинення і закриття провадження у справі. Залишення позову без розгляду. Зупинення провадження у

справі. Закриття провадження у справі. Судові рішення. Види судових рішень. Окрема ухвала суду.

Вимоги за якими може бути виданий судовий наказ. Порядок розгляду справ про видачу судового наказу. Зміст судового наказу. Скасування судового наказу. Набрання судовим наказом законної сили та видача його стягувачеві. Справи, що розглядаються в порядку спрощеного позовного провадження. Особливості подання заяв та розгляду справи у порядку спрощеного позовного провадження.

Сутність провадження у справах про банкрутство. Підстави провадження у справі про банкрутство. Учасники провадження у справах про банкрутство. Стадії провадження у справах про банкрутство. Порядок подання заяви та порушення справи про банкрутство. Інші стадії провадження у справі про банкрутство.

Сутність апеляційного оскарження. Апеляційна скарга. Відкриття апеляційного провадження. Апеляційний розгляд. Повноваження суду апеляційної інстанції.

Сутність касаційного оскарження. Касаційна скарга. Відкриття касаційного провадження. Касаційний розгляд. Повноваження суду касаційної інстанції. Поняття та значення перегляду судових актів за нововиявленими або виключними обставинами. Підстави перегляду судових рішень за нововиявленими або виключними обставинами. Порядок перегляду судових рішень за нововиявленими або виключними обставинами.

Загальнообов'язковість судових рішень. Застосування тимчасового обмеження фізичної особи-боржника у праві виїзду за межі України. Порядок звернення сторони виконавчого провадження із скаргою до суду. Строки для звернення із скаргою та виконання ухвали суду.

Поняття та суть третейського судочинства. Види третейських судів. Загальні умови третейського розгляду справи. Порядок третейського розгляду і вирішення справи. Оскарження рішення третейського суду. Судовий розгляд

справи про оскарження рішення третейського суду. Видача наказу на примусове виконання рішення третейського суду. Міжнародний комерційний арбітраж.

Навчальна дисципліна “Кримінальне право”

Кримінальне право України як галузь права. Завдання та функції кримінального права. Структура кримінального права. Принципи кримінального права.

Джерела кримінального права. Набрання та втрата чинності законом України про кримінальну відповідальність. Час вчинення кримінального правопорушення.

Поняття та ознаки кримінального правопорушення. Підстави кримінальної відповідальності. Склад кримінального правопорушення як юридична конструкція.

Поняття стадій кримінального правопорушення. Закінчене кримінальне правопорушення. Готування до кримінального правопорушення. Замах ка кримінальне правопорушення. Особливості кримінальної відповідальності за готування та замах до кримінального правопорушення. Добровільна відмова від вчинення кримінального правопорушення та її відмінність від дійового каяття.

Поняття і ознаки співучасті у кримінальному правопорушенні. Види співучасників: виконавець, пособник, підбурювач, організатор. Форми співучасті. Причетність до кримінального правопорушення. Поняття множинності кримінальних правопорушень.

Поняття і види обставин, що виключають кримінальну протиправність діяння. Поняття і види звільнення від кримінальної відповідальності. Характеристика підстав звільнення від кримінальної відповідальності.

Поняття та ознаки покарання. Мета покарання: кара, виправлення засудженого, загальна превенція, спеціальна превенція. Система покарань: загальна характеристика.

Загальні засади призначення покарання. Обставини, що обтяжують покарання. Обставини, що пом'якшують

покарання. Призначення покарання за сукупністю кримінальних правопорушень. Призначення покарання за сукупністю вироків. Правила складання покарань. Поняття звільнення від покарання та його види. Поняття та ознаки судимості. Погашення та зняття судимості.

Обмежувальні заходи, що застосовуються до осіб, які вчинили домашнє насильство. Примусові заходи медичного характеру. Примусове лікування. Спеціальна конфіскація. Поняття заходів кримінально-правового характеру, що застосовуються до юридичних осіб. Особливості звільнення неповнолітніх від кримінальної відповідальності. Види покарань, які застосовуються до неповнолітніх і особливості їх призначення.

Поняття та структура особливої частини Кримінального кодексу України. Особливості кримінально-правової кваліфікації злочинів проти національної безпеки. Визначення кримінальних правопорушень проти життя і здоров'я особи та їх кваліфікація. Класифікація кримінальних правопорушень проти волі, честі та гідності особи.

Кримінальні правопорушення проти статевої свободи та статевої недоторканості особи. Загальна характеристика і суб'єкти кримінальних правопорушень проти виборчих та трудових прав громадян. Відповідальність за порушення трудового законодавства. Кримінальні правопорушення проти особистих прав і свобод людини. Кримінально-правова кваліфікація кримінальних правопорушень проти власності.

Кримінальні правопорушення, які порушують нормальну господарську діяльність: особливості кваліфікації. Відповідальність за участь у злочинних угрупованнях та їх діяльності. Оцінка незаконних дій зі зброєю, боєприпасами, вибуховими, радіоактивними та іншими небезпечними речовинами. Кваліфікація кримінальних правопорушень проти безпеки виробництва в різних галузях та особливості суб'єктів цих правопорушень. Відповідальність за порушення правил руху та експлуатації водного, залізничного та

повітряного транспорту службовими і іншими особами. Аналіз відповідальності за порушення правил дорожнього руху різними категоріями осіб та кваліфікація угону транспортних засобів. Відповідальність за участь в групових порушеннях громадського порядку. Кваліфікація хуліганства і різних його проявів. Особливості кваліфікації кримінальних правопорушень проти моральності. Втягування неповнолітніх у злочинну діяльність. Кваліфікація кримінальних правопорушень у сфері незаконного обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів. Особливості відповідальності за незаконні дії з наркотиками з метою збуту і без мети збуту.

Особливості кваліфікації військових кримінальних правопорушень. Кваліфікація кримінальних правопорушень проти представників влади, громадськості і правоохоронних органів. Поняття та види кримінальних правопорушень у сфері службової діяльності. Кримінальні правопорушення у сфері професійної діяльності, пов'язаної з наданням публічних послуг.

Поняття, загальна характеристика та види кримінальних правопорушень проти миру, безпеки людства та міжнародного правопорядку. Кримінальна відповідальність за порушення правил та звичаїв війни за найманство. Геноцид та екоцид. Огляд нових норм у кримінальному законодавстві — розгляд змін та доповнень до Кримінального кодексу України, які стосуються питань відповідальності, покарань та інших аспектів кримінальної юстиції. Аналіз постанов Верховного Суду — дослідження та роз'яснення правових позицій, висловлених у постановах Верховного Суду України.

Навчальна дисципліна “Кримінальний процес”

Поняття, суть і завдання кримінального процесу. Стадії кримінального процесу. Кримінально-процесуальні функції, їх види і значення.

Джерела кримінального процесуального права України. Поняття кримінального процесуального закону та його значення. Чинність кримінального процесуального закону. Умови застосування кримінального процесуального закону за аналогією.

Поняття та значення засад кримінального провадження. Система засад кримінального судочинства і правові гарантії їх реалізації. Характеристика засад кримінального провадження.

Поняття суб'єктів кримінального процесу, їх місце і роль у кримінальному судочинстві. Класифікація суб'єктів кримінального процесу. Суд, суддя в кримінальному процесі. Прокурор, його права та обов'язки. Підозрюваний і обвинувачений, їх права та обов'язки. Захисник, його права та обов'язки. Інші учасники кримінального провадження.

Поняття та ознаки доказів в кримінальному судочинстві, їх значення. Джерела доказів в кримінальному судочинстві. Збирання і оцінка доказів. Обставини, які підлягають доказуванню. Обов'язок доказування. Види доказів та їх фіксування в кримінальному судочинстві.

Поняття процесуальних строків та їх значення у кримінальному процесі. Класифікація строків у кримінальному процесі. Порядок обчислення процесуальних строків. Поняття і види процесуальних витрат. Поняття шкоди завданої кримінальним правопорушенням.

Поняття та класифікація заходів забезпечення кримінального провадження. Поняття стадії досудового розслідування. Поняття і значення слідчих (розшукових) дій, умови та підстави їх проведення.

Поняття, зміст та значення повідомлення особи про підозру. Поняття, підстави, умови та процесуальний порядок зупинення досудового розслідування. Загальні положення

закінчення досудового розслідування. Форми закінчення досудового розслідування. Закриття кримінального провадження: підстави та процесуальний порядок. Відкриття матеріалів кримінального провадження іншій стороні.

Оскарження рішень, дій чи бездіяльності органів досудового розслідування чи прокурора під час досудового розслідування. Оскарження ухвал слідчого судді під час досудового розслідування. Оскарження слідчим, дізнавачем рішень, дій чи бездіяльності прокурора.

Поняття та види підсудності у кримінальному провадженні. Поняття, суть і значення підготовчого провадження. Порядок і строки підготовчого провадження. Ознайомлення з матеріалами кримінального провадження.

Поняття, суть і значення стадії судового розгляду. Етапи судового розгляду. Загальні положення судового розгляду у кримінальному провадженні. Межі судового розгляду. Процедура судового розгляду. Рішення які приймаються на стадії судового розгляду. Вирок, поняття та вимоги. Процесуальний порядок постановлення судового рішення. Види судових рішень.

Судові рішення які можуть бути оскаржені в судовому порядку. Право на апеляційне оскарження. Особливості апеляційного оскарження окремих судових рішень. Порядок і строки апеляційного оскарження. Межі перегляду судом апеляційної інстанції. Повноваження суду апеляційної інстанції за наслідками розгляду апеляційної скарги.

Судові рішення, які можуть бути оскаржені в касаційному порядку. Право на касаційне оскарження. Порядок і строки касаційного оскарження. Вимоги до касаційної скарги. Касаційний розгляд. Межі перегляду судом касаційної інстанції. Судові рішення суду касаційної інстанції.

Характеристика кримінального провадження за нововиявленими або виключними обставинами. Кримінальне провадження на підставі угод. Кримінальне провадження у формі приватного обвинувачення.

Набрання судовим рішенням законної сили. Ознайомлення з матеріалами кримінального провадження після набрання судовим рішенням законної сили. Порядок виконання судових рішень у кримінальному провадженні. Звернення судового рішення до виконання. Питання, які вирішуються судом під час виконання вироку та після виконання вироку. Порядок вирішення судом питань, пов'язаних із виконанням вироку.

Загальні засади міжнародного співробітництва. Міжнародна правова допомога при проведенні процесуальних дій. Видача осіб, які вчинили кримінальне правопорушення (екстрадиція). Кримінальне провадження у порядку перейняття. Визнання та виконання вироків судів іноземних держав та передача засуджених осіб.

Особливий режим кримінального провадження в умовах воєнного стану. Відновлення втрачених матеріалів кримінального провадження в умовах воєнного стану. Скасування запобіжного заходу для проходження військової служби за призовом під час мобілізації, на особливий період та/або військової служби за контрактом осіб рядового, сержантського і старшинського та офіцерського складу або зміна запобіжного заходу з інших підстав.